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1  Σε κατασταση συναγερμού οι υγειονομικοί
Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

696.44 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ΠΓΝΙ

Σε κατάσταση συναγερμού 
οι υγειονομικοί
A viovss είναι οι ανιιδράσειε ίων εργαζομέ- 
Lu νων στον κλάδο ins υγείαε, απέναντι στο 

Νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή 
m npos ψήφιση και το οποίο αφορά στην δευ

τεροβάθμια υγεία, με τη Δευτέρα να είναι η πρώτη 
μέρα των κινητοποιήσεων με τρίωρη στάση εργασίαε 
στα νοσοκομεία ins χώραε, ενώ η κορύφωση των αν
τιδράσεων θα γίνει την Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου με 
στάση εργασίαε από us 12 το μεσημέρι.___________

Στα Γιάννενα θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίαε το 
μεσημέρι τηε Πέμπτηε στην κεντρική πλατεία, ενώ χθεε Δευτέρα εκ
πρόσωποι των νοσοκομειακών ιατρών, των εργαζόμενων, μόνιμων 
και συμβασιούχων και τηε ΑΔΕΔΥ έστειλαν το μήνυμα τηε συμμετο- 
χήε στην κινητοποίηση, καλώνταε τουε εργαζόμενουε να πάρουν 
μέροε σε αυτήν.

Ο Χαρ. Παππάε, Γεν. Γραμματέαε τηε ΕΙΝΗ τόνισε πωε οι νοσοκο
μειακοί γιατροί βρίσκονται σε κατάσταση συναγερμού, κάνονταε 
λόγο για ένα Νομοσχέδιο που καταργεί τη δωρεάν πρόσβαση των 
πολιτών στη δημόσια υγεία.

«Η Κυβέρνηση καλεί τουε πολίτεε να βάλουν το χέρι βαθιά στην 
τσέπη, για να απολαμβάνουν αυτονόητεε και δωρεάν μέχρι σήμερα 
παροχέε υγείαε. Ανοίγει μία πόρτα για απογευματινά ιατρεία επί πλη
ρωμή, κάτι που δε συνιστά αναβάθμιση, αλλά κατάργηση του δω
ρεάν χαρακτήρα του ΕΣΥ», ανέφερε.

Ο πρόεδροε του Συλλόγου Εργαζόμενων του ΠΓΝΙ Γ. Φλούδαε από 
την πλευρά του χαρακτήρισε «άκυρη και άκαιρη» τη χρονική στιγμή 
τηε κατάθεσηε του Νομοσχεδίου, καθώε η στελέχωση των νοσοκο
μείων και η βιωσιμότητά τουε, δεν έχουν γίνει σαφή με βάση τα οι
κονομοτεχνικά στοιχεία και δεδομένα. Επίσηε τόνισε πωε η 
Κυβέρνηση θα πρέπει να προχωρήσει άμεσα στην εφαρμογή τηε 
απόφασηε του ΣτΕ για την επιστροφή των ανεμβολίαστων υγειονο
μικών στην εργασία τουε. Ο Γ. Πρέντζαε από την Αγωνιστική Συσπεί
ρωση Υγειονομικών τόνισε πωε το Νομοσχέδιο κατεδαφίζει ό,τι είχε 
απομείνει όρθιο στο ΕΣΥ, ενώ ο Αλ. Μάρκου από τουε συμβασιού- 
χουε ορισμένου χρόνου στο ΠΓΝΙ ανέφερε, ότι παρότι υπάρχουν 
χρήματα διαθέσιμα, όπωε αποδεικνύεται από τον εν εξελίξει διαγω
νισμό για την ιδιωτικοποίηση τηε καθαριότηταε και άλλων υπηρε
σιών, το υπουργείο αρνείται να ικανοποιήσει τα δικά τουε αιτήματα.

Τέλοε, την πλήρη υποστήριξη στα αιτήματα των εργαζόμενων στον 
κλάδο υγείαε εξέφρασε ο πρόεδροε του NT Ιωαννίνων τηε ΑΔΕΔΥ 
Χρ. Γρίβαε, καλώνταε τουε συναδέλφουε εργαζόμενουε στη δημόσια 
διοίκηση να δώσουν δυναμικό παρών στην συγκέντρωση τηε Πέμ- 
πτηε.

«Η κατάθεση του νομοσχεδίου - εκτρώματοε, παρά την καθολική 
καταδίκη του από χιλιάδεε νοσοκομειακούε γιατρούε και το σύνολο 
των εργαζομένων στο ΕΣΥ δείχνει ότι η Κυβέρνηση είναι αποφασι

σμένη να περάσει δια πυρόε και σιδήρου την πολιτική στήριξηε των 
επιχειρηματικών ομίλων τηε υγείαε. Την πολιτική που ιδιωτικοποιεί 
πλήρωε τα δημόσια νοσοκομεία, μετατρέπει την υγεία του λαού σε 
ακόμα πιο ακριβό εμπόρευμα και προνόμιο για λίγουε και καταδικά
ζει τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού σε ακόμα πιο υποβαθμισμέ- 
νεε υπηρεσίεε υγείαε. Εκβιάζονται οι ασθενείε να βάλουν ακόμα πιο 
βαθιά το χέρι στην τσέπη για να πληρώσουν από το κατακρεουργη- 
μένο εισόδημά τουε για την υγεία τουε. Διαφορετικά θα καταδικά
ζονται σε πολύμηνεε, πολύχρονεε αναμονέε για μία εξέταση, ένα 
χειρουργείο, με κίνδυνο την υγεία και τη ζωή τουε», ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο κ. Γ ρίβαε.

ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ Ιωαννίνων_________________________
Απέναντι στο νομοσχέδιο τάχθηκε και με ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ 

- ΠΣ Ιωαννίνων, κάνονταε λόγο για νομοσχέδιο που πέρασε «νύχτα» 
από τη Βουλή, δίνονταε «χαριστική βολή στο τελευταίο αποκούμπι 
για τον Ελληνικό λαό, καθώε μεταξύ άλλων δίνει την δυνατότητα 
στουε ιατρούε πλήρουε και αποκλειστικήε απασχόλησηε που υπη
ρετούν σε νοσοκομεία του ΕΣΥ, να λειτουργούν ιδιωτικό ιατρείο ή 
να παρέχουν υπηρεσίεε προε ιδιωτικέε κλινικέε, εργαστήρια, και 
ιδιωτικέε επιχειρήσειε που παρέχουν ή καλύπτουν υπηρεσίεε υγείαε.

Οι ασθενείε, εύκολη πελατεία πλέον στον ιδιωτικό τομέα, θα βάλουν 
ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για να πληρώσουν από το ήδη 
μειωμένο εισόδημά τουε. Ενώ όσοι δεν μπορούν να πληρώσουν θα 
μπαίνουν σε πολύμηνεε αναμονέε για εξετάσειε και χειρουργεία με 
κίνδυνο τηε υγείαε τουε. Ταυτόχρονα το επίπεδο των παρεχόμενων 
υπηρεσιών θα υποβαθμιστεί ακόμη περισσότερο με γιατρούε να τρέ
χουν από τα νοσοκομεία στα ιδιωτικά ιατρεία και τιε κλινικέε, και στον 
τρόπο άσκησηε τηε Ιατρικήε ειδικότηταε», αναφέρει.

Παράλληλα, στηλιτεύει την κυβέρνηση για «νεοφιλελεύθερεε εμ- 
μονέε τηε και πιέσειε ιδιωτικών συμφερόντων», καλώνταε την να 
προχωρήσει σε αύξηση των δαπανών για την υγεία, στήριξη του δη
μόσιου συστήματοε υγείαε, ελεύθερη και δωρεάν πρόσβαση σε 
αυτό, γενναίεε αυξήσειε στουε γιατρούε και υγειονομικούε και 
πλήρη σεβασμό στα δικαιώματα εργαζομένων και πολιτών.

«Η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να τελειώνει με τον τελευταίο θε- 
ματοφύλακα του κοινωνικού κράτουε. Ο αγώναε ενάντια στιε επιλο- 
γέε αυτέε αφορούν ολο τον λαό που θα πρέπει να παλέψει για το 
δικαίωμα του στην αξιοπρέπεια και στη ζωή. Καλούμε σε ένα ευρύ
τατο συνδικαλιστικό, κοινωνικό και πολιτικό μέτωπο που θα διατρα
νώσει το «κάτω τα χέρια από το ΕΣΥ» και θα διεκδικήσει τη συνολική 
αναβάθμιση τηε δημόσιαε φροντίδαε υγείαε. Είμαστε απέναντι στιε 
επιλογέε αυτέε και δεν θα το επιτρέψουμε να συμβεί», καταλήγει.

SWWi.t-^ ίΤΖΤΓηα^ ΥΓ1ΪΑΙ



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Έντονες αντιδράσεις για το νέο νομοσχέδιο της
Υγείας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

419.33 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΟΡΥΦΩΝΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ

Έντονες αντιδράσεις για 
το νέο νομοσχέδιο της Υγείας

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Δ
ριμείες και έντονες είναι οι αντιδράσεις 
των νοσοκομειακών ιατρών αλλά και 
συνολικά των εργαζόμενων στον κλάδο 
της υγείας, απέναντι στο Νομοσχέδιο που κα

τατέθηκε στη Βουλή προς ψήφιση και το 
οποίο αφορά στην δευτεροβάθμια υγεία.

Έτσι, η χθεσινή, ήταν ημέρα πρώτης κινητο
ποίησης με τρίωρη στάση εργασίας στα νοσο
κομεία της χώρας, ενώ η κορύφωση των αντι
δράσεων θα γίνει την Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου με 
στάση εργασίας από τις 12 το μεσημέρι. Στα 
Γιάννενα θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας το μεσημέρι της Πέμπτης στην 
κεντρική πλατεία, ενώ χθες Δευτέρα εκπρό
σωποι των νοσοκομειακών ιατρών, των εργα
ζόμενων, μόνιμων και συμβασιούχων και της 
ΑΔΕΔΥ έστειλαν το μήνυμα της συμμετοχής 
στην κινητοποίηση, χαλώντας τους εργαζόμε
νους να πάρουν μέρος σε αυτήν.

Ο Χαρ. Παππάς, Γεν. Γραμματέας της ΕΙΝΗ 
τόνισε πως οι νοσοκομειακοί γιατροί βρίσκο
νται σε κατάσταση συναγερμού, κάνοντας 
λόγο για ένα Νομοσχέδιο που καταργεί τη δω
ρεάν πρόσβαση των πολιτών στη δημόσια 
υγεία.

«Η Κυβέρνηση καλεί τους πολίτες να βάλουν 
το χέρι βαθιά στην τσέπη, για να απολαμβά
νουν αυτονόητες και δωρεάν μέχρι σήμερα 
παροχές υγείας. Ανοίγει μία πόρτα για απο
γευματινά ιατρεία επί πληρωμή, κάτι που δε 
συνιστά αναβάθμιση, αλλά κατάργηση του δω
ρεάν χαρακτήρα του ΕΣΥ», ανέφερε.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζόμενων 
του ΠΓΝΙ Γ. Φλούδας από την πλευρά του χα
ρακτήρισε «άκυρη και άκαιρη» τη χρονική

στιγμή της κατάθεσης του Νομοσχεδίου, κα
θώς η στελέχωση των νοσοκομείων και η βιω- 
σιμότητά τους, δεν έχουν γίνει σαφή με βάοη 
τα οικονομοτεχνικά στοιχεία και δεδομένα. 
Επίσης τόνισε πως η Κυβέρνηση θα πρέπει να 
προχωρήσει άμεσα στην εφαρμογή της από
φασης του ΣτΕ για την επιστροφή των ανεμ- 
βολίαστων υγειονομικών στην εργασία τους.

Ο Γ. Πρέντζας από την Αγωνιστική Συσπεί
ρωση Υγειονομικών τόνισε πως το Νομοσχέδιο 
κατεδαφίζει ό,τι είχε απομείνει όρθιο στο ΕΣΥ, 
ενώ ο Αλ. Μάρκου από τους συμβαοιούχους 
ορισμένου χρόνου στο ΠΓΝΙ ανέφερε, ότι πα- 
ρότι υπάρχουν χρήματα διαθέσιμα, όπως απο- 
δεικνύεται από τον εν εξελίξει διαγωνισμό για 
την ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας και άλ
λων υπηρεσιών, το υπουργείο αρνείται να ικα
νοποιήσει τα δικά τους αιτήματα.

Τέλος, την πλήρη υποστήριξη στα αιτήματα 
των εργαζόμενων στον κλάδο υγείας εξέ- 
φρασε ο πρόεδρος του NT Ιωαννίνων της 
ΑΔΕΔΥ Χρ. Γρίβας, χαλώντας τους συναδέλ
φους εργαζόμενους στη δημόσια διοίκηση να

δώσουν δυναμικό παρών στην συγκέντρωση 
της Πέμπτης.

«Η κατάθεση του νομοσχεδίου - εκτρώμα
τος, παρά την καθολική καταδίκη του από χι
λιάδες νοσοκομειακούς γιατρούς και το σύ
νολο των εργαζομένων στο ΕΣΥ δείχνει ότι η 
Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να περάσει 
δια πυρός και σιδήρου την πολιτική στήριξης 
των επιχειρηματικών ομίλων της υγείας. Την 
πολιτική που ιδιωτικοποιεί πλήρως τα δημόσια 
νοσοκομεία, μετατρέπει την υγεία του λαού σε 
ακόμα πιο ακριβό εμπόρευμα και προνόμιο για 
λίγους και καταδικάζει τη συντριπτική πλειο- 
ψηφία του λαού σε ακόμα πιο υποβαθμισμέ
νες υπηρεσίες υγείας.

Εκβιάζονται οι ασθενείς να βάλουν ακόμα 
πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για να πληρώ
σουν από το κατακρεουργημένο εισόδημά 
τους για την υγεία τους. Διαφορετικά θα κατα
δικάζονται σε πολύμηνες, πολύχρονες αναμο
νές για μία εξέταση, ένα χειρουργείο, με κίν
δυνο την υγεία και τη ζωή τους», ανέφερε με
ταξύ άλλων ο κ. Γρίβας.
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1  Δυναμικές αντιδράσεις για το νέο νομοσχέδιο
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

708.27 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ

Δυναμικές αντιδράσεις για το νέο νομοσχέδιο
Την Πέμπτη η νέα κινητοποίηση των νοσοκομειακών γιατρών και των εργαζομένων στα νοσοκομεία, 
με συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην κεντρική πλατεία των Ιωαννίνων

Δυναμικές είναι και στα Γιάννενα οι 
αντιδράσεις των νοσοκομειακών ια
τρών αλλά και συνολικά των εργαζό
μενων στον κλάδο της υγείας, απένα
ντι στο Νομοσχέδιο που κατατέθηκε 
στη Βουλή προς ψήφιση και το οποίο 
αφορά στην δευτεροβάθμια υγεία.

Την Δευτέρα, πρώτη ημέρα των αντι
δράσεων, πραγματοποιήθηκε τρίωρη 
στάση εργασίας στα νοσοκομεία της 
χώρας, ενώ η κορύφωση των αντιδρά
σεων θα γίνει την Πέμπτη 1 Δεκεμ
βρίου με στάση εργασίας από τις 12 το 
μεσημέρι.

Στα Γ ιάννενα θα πραγματοποιηθεί 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας το μεση
μέρι της Πέμπτης στην κεντρική πλα
τεία, ενώ χθες Δευτέρα εκπρόσωποι 
των νοσοκομειακών ιατρών, των εργα
ζόμενων, μόνιμων και συμβασιούχων 
και της ΑΔΕΔΥ έστειλαν το μήνυμα της 
συμμετοχής στην κινητοποίηση, καλώ- 
ντας τους εργαζόμενους να πάρουν 
μέρος σε αυτήν.

Ο Χαρ. Παππάς, Γεν. Γραμματέας 
της ΕΙΝΗ τόνισε πως οι νοσοκομειακοί 
γιατροί βρίσκονται σε κατάσταση συ
ναγερμού, κάνοντας λόγο για ένα Νο
μοσχέδιο που καταργεί τη δωρεάν 
πρόσβαση των πολιτών στη δημόσια 
υγεία.

«Η Κυβέρνηση καλείτους πολίτες να 
βάλουν το χέρι βαθιά στην τσέπη, για 
να απολαμβάνουν αυτονόητες και δω
ρεάν μέχρι σήμερα παροχές υγείας. 
Ανοίγει μία πόρτα για απογευματινά ια
τρεία επί πληρωμή, κάτι που δε συνι- 
στά αναβάθμιση, αλλά κατάργηση του 
δωρεάν χαρακτήρα του ΕΣΥ», ανέ
φερε.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζό
μενων του ΠΓΝΙ Γ. Φλούδας από την 
πλευρά του χαρακτήρισε «άκυρη και 
άκαιρη» τη χρονική στιγμή της κατάθε
σης του Νομοσχεδίου, καθώς η στελέ- 
χωση των νοσοκομείων και η βιωσιμό- 
τητά τους, δεν έχουν γίνει σαφή με 
βάση τα οικονομοτεχνικά στοιχεία και 
δεδομένα. Επίσης τόνισε πως η Κυ
βέρνηση θα πρέπει να προχωρήσει 
άμεσα στην εφαρμογή της απόφασης

του ΣτΕ για την επιστροφή των ανεμ- 
βολίαστων υγειονομικών στην εργασία 
τους.

Ο Γ. Πρέντζας από την Αγωνιστική 
Συσπείρωση Υγειονομικών τόνισε πως 
το Νομοσχέδιο κατεδαφίζει ό,τι είχε 
απομείνει όρθιο στο ΕΣΥ, ενώ ο Αλ. 
Μάρκου από τους συμβασιούχους ορι
σμένου χρόνου στο ΠΓΝΙ ανέφερε, ότι 
παρότι υπάρχουν χρήματα διαθέσιμα, 
όπως αποδεικνύεται από τον εν εξελί
ξει διαγωνισμό για την ιδιωτικοποίηση 
της καθαριότητας και άλλων υπηρε
σιών, το υπουργείο αρνείται να ικανο
ποιήσει τα δικά τους αιτήματα.

Τέλος, την πλήρη υποστήριξη στα 
αιτήματα των εργαζόμενων στον κλάδο 
υγείας εξέφρασε ο πρόεδρος του NT 
Ιωαννίνων της ΑΔΕΔΥ Χρ. Γρίβας, κα- 
λώντας τους συναδέλφους εργαζόμε
νους στη δημόσια διοίκηση να δώσουν 
δυναμικό παρών στην συγκέντρωση 
της Πέμπτης.

«Η κατάθεση του νομοσχεδίου - 
εκτρώματος, παρά την καθολική κατα
δίκη του από χιλιάδες νοσοκομειακούς 
γιατρούς και το σύνολο των εργαζομέ
νων στο ΕΣΥ δείχνει ότι η Κυβέρνηση 
είναι αποφασισμένη να περάσει δια πυ
ράς και σιδήρου την πολιτική στήριξης 
των επιχειρηματικών ομίλων της 
υγείας. Την πολιτική που ιδιωτικοποιεί 
πλήρως τα δημόσια νοσοκομεία, μετα
τρέπει την υγεία του λαού σε ακόμα 
πιο ακριβό εμπόρευμα και προνόμιο 
για λίγους και καταδικάζει τη συντρι
πτική πλειοψηφία του λαού σε ακόμα 
πιο υποβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας. 
Εκβιάζονται οι ασθενείς να βάλουν 
ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για 
να πληρώσουν από το κατακρεουργη- 
μένο εισόδημά τους για την υγεία 
τους. Διαφορετικά θα καταδικάζονται 
σε πολύμηνες, πολύχρονες αναμονές 
για μία εξέταση, ένα χειρουργείο, με 
κίνδυνο την υγεία και τη ζωή τους», 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Γρίβας.

Ο ΣΥΡΙΖΑ
Παράλληλα, σε δηλώσεις τους, οτο- 

μεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Τζάλ- 
λας και ο Δημήτρης Παχατουρίδης μέ

λος του γενικού συμβουλίου της 
ΟΕΝΓΕ έκαναν λόγο για μια κατά
σταση που βάζει φωτιά στα θεμέλια 
της δημόσιας υγείας.

«Με καθυστέρηση 2 ετών και αφού η 
κυβέρνηση σφύριξε την λήξη της παν
δημίας με τον θλιβερό απολογισμό των 
34.000 νεκρών, ολοκληρώνει το σχέ
διο της για την κατεδάφιση του κοινω
νικού κράτους με ότι απέμεινε από 
αυτό που κάποτε λεγόταν Δημόσιο Σύ
στημα Υγείας.

Το νομοσχέδιο που νύχτα εισήγαγε 
η αναπ. υπουργός Υγείας Μ. Γκάγκα 
στη Βουλή είναι η χαριστική βολή στο 
τελευταίο αποκούμπι για τον Ελληνικό 
λαό, καθώς μεταξύ άλλων δίνει την δυ
νατότητα στους ιατρούς πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης που υπη
ρετούν σε νοσοκομεία του ΕΣΥ, να λει
τουργούν ιδιωτικό ιατρείο ή να παρέ
χουν υπηρεσίες προς ιδιωτικές κλινι
κές, εργαστήρια, και ιδιωτικές επιχει
ρήσεις που παρέχουν ή καλύπτουν 
υπηρεσίες υγείας» ανέφερε χαρακτη
ριστικά ο κ. Τζάλλας που εξήγησε ότι 
το νομοσχέδιο δεν πρέπει να αποτελέ- 
σει νόμο του κράτους.

Ο κ. Παχατουρίδης εξήγησε ότι η 
δημόσια υγεία ήδη «νοσεί» καθώς εκα
τοντάδες νέοι επιστήμονες επιλέγουν 
να φύγουν στο εξωτερικό ενώ με το νο
μοσχέδιο αυτό γυρνάμε όπως είπε

χρόνια πίσω που η υγεία ήταν για λί
γους «προνομιούχους».

Το μεγάλο θέμα σύμφωνα και με τον 
κ. Παχατουρίδη είναι το γεγονός ότι 
δημιουργούνται «πελάτες» αφού 
όποιος δεν θα μπορεί να βρει γιατρό 
στο νοσοκομείο θα αναγκάζεται να 
πληρώσει και να πάει στο ιδιωτικό ια
τρείο του εκάστοτε γιατρού «Οι ασθε
νείς, θα βάλουν ακόμα πιο βαθιά το 
χέρι στην τσέπη για να πληρώσουν από 
το ήδη μειωμένο εισόδημά τους. Ενώ 
όσοι δεν μπορούν να πληρώσουν θα 
μπαίνουν σε πολύμηνες αναμονές για 
εξετάσεις και χειρουργεία με κίνδυνο 
της υγείας τους. Ταυτόχρονα το επί
πεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών θα 
υποβαθμιστεί ακόμη περισσότερο με 
γιατρούς να τρέχουν από τα νοσοκο
μεία στα ιδιωτικά ιατρεία και τις κλινι
κές, και στον τρόπο άσκησης της Ια
τρικής ειδικότητας.

Η λύση υπάρχει, όμως η κυβέρνηση 
στηριγμένη στις νεοφιλελεύθερες εμ
μονές της και στις πιέσεις του ιδιωτι
κών συμφερόντων αρνείται να τη δει. 
Και δεν είναι άλλη από την αύξηση των 
δαπανών για την υγεία, στήριξη του 
δημόσιου συστήματος υγείας, ελεύ
θερη και δωρεάν πρόσβαση σε αυτό, 
γενναίες αυξήσεις στους γιατρούς και 
υγειονομικούς και πλήρη σεβασμό στα 
δικαιώματα εργαζομένων και πολιτών.

Η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να τε
λειώνει με τον τελευταίο θεματοφύ- 
λακα του κοινωνικού κράτους. Ο αγώ
νας ενάντια στις επιλογές αυτές αφο
ρούν ολο τον λαό που θα πρέπει να πα
λέψει για το δικαίωμα του στην αξιο
πρέπεια και στη ζωή. Καλούμε σε ένα 
ευρύτατο συνδικαλιστικό, κοινωνικό 
και πολιτικό μέτωπο που θα διατρανώ
σει το «κάτω τα χέρια από το ΕΣΥ» και 
θα διεκδικήσει τη συνολική αναβάθ
μιση της δημόσιας φροντίδας υγείας. 
Είμαστε απέναντι στις επιλογές αυτές 
και δεν θα το επιτρέψουμε να συμβεί» 
τόνισαν καταλήγοντας τοσο ο κ. Τζάλ
λας όσο και ο κ. Παχατουρίδης καλώ- 
ντας τον κόσμο να αντιδράσει απένα
ντι στην κατάρρευση του δημόσιου συ
στήματος υγείας.

Το Εργατικό Κέντρο
Εξάλλου, ανακοίνωση και κάλεσμα 

για συμμετοχή στην κινητοποίηση της 
Πέμπτης, απευθύνει και το Εργατικό 
Κέντρο Ιωαννίνων.

«Το νομοσχέδιο για την υγεία περι
λαμβάνει την κατάργηση της πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης των 
γιατρών. Αν ψηφιστεί, σε συνδυασμό 
με τις μεγάλες ελλείψεις σε υγειονο
μικό προσωπικό και την εγκατάλειψη 
του δημοσίου συστήματος από εξοπλι
σμό και υποδομές, θα οδηγήσει τους 
ταλαιπωρημένους άρρωστους που πε
ριμένουν για μήνες στις λίστες αναμο
νής των χειρουργείων ή πανάκριβων 
θεραπειών, πελατεία στις μεγάλες κλι
νικές της ιδιωτικής υγείας. Η κατάρ
γηση της αποκλειστικής απασχόλησης 
για τους γιατρούς του ΕΣΥ δεν είναι 
ένα μέτρο που αφορά κυρίως τους για
τρούς, αλλά το λαό. Επίσημα πλέον θα 
γίνονται βορά στους μεγάλους ιδιωτι
κούς ομίλους όλοι οι ασθενείς. Η είσο
δος ιδιωτών γιατρών μερικής απασχό
λησης, που θα καλύπτουν τρύπες και 
κενά όπως - όπως στις δημόσιες μονά
δες υγείας, καταδικάζει τους ασθενείς 
σε τραγική υποβάθμιση της παρεχόμε
νης περίθαλψης και σε επικίνδυνες 
συνθήκες νοσηλείας», αναφέρεται, με
ταξύ άλλων, σε ανακοίνωση.
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1  «Η κυβέρνηση κάνει ό,τι είχε πει, βάζει τον ιδιώτη
γιατρό στο δημόσιο για να καταργήσει το ΕΣΥ»

Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1215.32
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ Ο ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΡΑΪΦΟΡΟΣ ΓΙΑ ΤΟ Ν ΕΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΠΟΥ ΑΚΥΡΩΝΕΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΤΟ ΕΣΥ

«Η κυβέρνηση κάνει ό,η είχε πει, 
βάζει τον ιδιώτη γιατρό στο δημόσιο 
για να καταργήσει το ΕΣΥ»
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Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Εθνικό Σύστημα Υγείας: Ολοταχώς στο γκρεμό
Από τον
Βασίλη Τραϊφόρο

Σ
ε λίγες μέρες κατατίθε
ται στη Βουλή το νομο
σχέδιο για την λειτουρ
γία και βελτίωση( ? ) 
του Εθνικού Συστήματος Υγεί
ας. Το νομοσχέδιο συνάντησε 

την αντίθεση και αντίδραση 
όλων των γιατρών και από τον 
ιδιωτικό και από τον δημόσιο 
τομέα υγείας.Το νομοσχέδιο 
αυτό εισάγει τον θεσμό της 
ιδιωτικής εργασίας στο δημό
σιο ,αλλά εκ παραλλήλου και 
τον θεσμό του δημοσίου στου 
ιδιώτες!ΙΔηλαδή οι εργαζόμε
νοι γιατροί των νοσοκομείων 
θα μπορούν να διατηρούν ιδι
ωτικά ιατρεία και οι ιδιώτες 
ιατροί να εργάζονται στα νο
σοκομεία!! Αυτό το νομοσχέδιο 
ουσιαστικά καταργεί τον Δη
μόσιο χαρακτήρα της Υγείας, 
είναι ταφόπλακα και οδός, 
που όχι μόνο δεν προάγει την 
Υγεία των πολιτών ,αλλά οδη
γεί με μαθηματική ακρίβεια 
στην μεγαλύτερη κερδοφορία 
των ιδιωτικών συμφερόντων, 
κοστίζει περισσότερα χρήματα 
στο κράτος και είναι αναποτε
λεσματικό. Συγχρόνως βοηθά 
τον αθέμιτο ανταγωνισμό,την 
ένταση της αντιπαλότητας με
ταξύ των μικρών ιδιωτικών 
ιατρείων, διότι ευνοεί τον δι- 
πλοθεσίτη ιατρό.
Αν αναλογιστούμε ότι οι δα
πάνες για την ιδιωτική υγεία 
στην Ελλάδα είναι από τις 
μεγαλύτερες στην Ευρώπη, 
Κύπρος 54, Βουλγαρία 46% 
, Ελλάδα πάνω από 41% ,όταν 
έχουμε στη Γερμανία 85% 
, Δανία 84% ,Κάτω χώρες 8ι% 
και αντιθέτως οι δαπάνες για 
την δημόσια Υγεία είναι από 
τις χαμηλότερες, Κύπρος- 
Βουλγαρία-Ελλάδα ,καταλα- 
βαίνεται τι πάρτι κερδοφορίας 
θα έχουμε. Αρκεί να ρίξουμε 
μία ματιά στα μεγάλα διαγνω
στικά κέντρα ,στις μεγάλες 
κλινικές για να καταλάβουμε 
ότι η κερδοφορία τους που εί
ναι ήδη μεγάλη θα φτάσει σε 
τρομακτικά ύψη.
Φυσικά από την σημερινή 
κυβέρνηση της Νέας Δημο
κρατίας δεν περιμέναμε κάτι 
καλύτερο. Πιστή στην νεο
φιλελεύθερη ιδεολογία της 
, προσφέρει τα πάντα στην 
κερδοφορία των μεγάλων 
συμφερόντων είτε λέγεται 
Παιδεία είτε λέγεται Υγεία. 
Ανερυθρίαστη, χωρίς τσίπα, 
χωρίς καμία ενοχή η ενδοια
σμό, με μόνο γνώμονα το κέρ
δος προχωράει μεθοδευμένα 
στην εκπλήρωση των ρυπαρών 
στόχων της.
Και οι άνθρωποι; Αυτοί που 
δεν έχουν «που την κεφαλή 
κλίνει»; Και αυτοί που έχουν 
κάποιες οικονομίες για τις 
δύσκολες ώρες; Όλοι θα πρέ
πει να περάσουν από την 
προκρούστεια κλίνη των ιδι
ωτικών συμφερόντων. Μου

θυμίζει αυτό το νομοσχέδιο ση, όπου ιδιωτικό και δημόσιο οποίο για να βρεις την λύση, 
την προ του Ε.Σ.Υ κατάστα- ήταν ένα τουρλομπούκι από το έπρεπε να βάλεις το χέρι σου

«Η κυβέρνηση κάνει ό,η είχε πει, 
βάζει τον ιδιώτη γιατρό στο δημόσιο 

για να καταργήσει το ΕΣΥ»
Β. Τραϊφόρος: Εμείς αυτή την κατάσταση τη ζήσαμε πριν το 

1985, προ του ΕΣΥ, όταν οι διευθυντές έκαναν ό,τι ήθελαν

Δ
εν θα αποδειχθεί 
αποτελεσματικό 
και θα αποτελέσει 
ένα καταλυτικό 
χτύπημα στο ΕΣΥ δηλώνει 
για το νέο νομοσχέδιο για 

την Υγεία ο Βασίλης Τραϊ- 
φόρος σε παρέμβασή του 
στον Alpha Radio. «Ας υπο
θέσουμε πως ένας γιατρός 
δουλεύει και μέσα και έξω 
από το νοσοκομείο. Την ει
σαγωγή θα την κάνει στον 
πελάτη του, αυτόν που τον 
πλήρωσε και όταν θα κλινι
κή του θα είναι γεμάτη από 
ασθενείς, θα του πει πως 
είναι πλήρης και θα πρέπει 
να πάει αλλού. Αυτό θα κο
στίσει στον άρρωστο. Το ίδιο 
μπορεί να συμβεί και στα 
χειρουργεία. Εμείς, ως για
τροί ζήσαμε αυτή την κατά
σταση πριν από το 1985 και 
πρίν γίνει το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας. Η κατάσταση ήταν 
φρικτή τότε. Ο διευθυντής 
έκανε ό,τι ήθελε γιατί είχε 
και μέσα και έξω ιατρείο. 
Αυτό είναι το ένα σκέλος. 
Το δεύτερο σκέλος είναι πως 
κάποιος ιδιώτης μπορεί να 
εργαστεί στο δημόσιο. Αυτό 
όμως είναι ένας αθέμιτος 
ανταγωνισμός και γι αυτό 
διαμαρτύρεται ο Πανελλήνι
ος Ιατρικός Σύλλογος. Γιατί 
ένας γιατρός έχει δύο αβά- 
ντες, μία ως γιατρός μέσα 
στο νοσοκομείο και μία έξω 
στο δικό του ιατρείο. Είναι 
ένας αθέμιτος ανταγωνι
σμός, γι αυτό και δεν θέλου
νε το νομοσχέδιο αυτό, ούτε

οι ιδιώτες ούτε οι νοσοκο
μειακοί γιατροί».

Οι κλινικάρχες θα βγουν 
κερδισμένοι
«Το ζήτημα όμως είναι ότι 
δεν έχει μια ποιότητα υγείας 
ο κόσμος. Αν η οποιαδήπο
τε κυβέρνηση δεν φροντί
σει να αρχίσει δειλά- δειλά 
την πρωτοβάθμια βαθμίδα 
υγείας, χαΐρι στην Ελλά
δα δεν θα δούμε. Αυτό που 
προέχει στην Ευρώπη είναι 
η φροντίδα της Πρωτοβάθ
μιας Υγείας. Αυτό ήθελε να 
κάνει η κυβέρνηση από την 
αρχή. Είχε πεί πως θα μπεί ο 
ιδιωτικός τομέας στο δημό
σιο και πως θα καταργήσει 
το ΕΣΥ. Το ότι προσπαθεί 
να αποκαθηλώσει το ΕΣΥ, 
από τη μια μεριά οι λόγοι 
είναι ιδεολογικοί, γιατί η 
νεοφιλελεύθερη πολιτική 
λέει πως όλα έχουν το κό
στος τους. Κερδίζουμε από 
αυτό; Καλώς. Δεν κερδίζου

με από αυτό ; Τότε κακώς. 
Ουσιαστικά αυτή η πολιτική 
προωθεί τα μεγάλα συμφέ
ροντα, τα οποία είναι οι με
γάλες πολυκλινικές που στην 
Αθήνα και την Θεσσαλονίκη 
ανθίζουν. Αν χρειαστεί ένας 
ασθενής να πάει σε ένα κέ
ντρο αποκατάστασης δεν θα 
το βρεί στην Βόρεια Ελλάδα. 
Είναι δυνατόν να συμβαίνει 
αυτό; Και σε όλη την χώρα 
να υπάρχουν ι ή 2; Αυτό εί
ναι απίστευτο».

Η πρόταση
<Έκανα μια πρόταση στον 
Ιατρικό Σύλλογο της Καβά
λας και ζήτησα να κάνει μια 
σύσκεψη με αντικείμενο το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας και 
την πορεία του. Θα συμμε
τέχουν και όλοι οι φορείς, 
νοσηλευτές, γιατροί του νο
σοκομείου και τα πολιτικά 
κόμματα, για να δούμε τι 
έχει να πεί ο καθένας και τι 
έχει να προτείνει».

βαθιά στην τσέπη. Ναι την 
προ Ε.Σ.Υ κατάσταση μου θυ
μίζει, όπου ο διευθυντής κάθε 
κλινικής ήταν ο πατέρας αφέ
ντης ,αυτός που ρύθμιζε τα 
πάντα ανάλογα με τα οικονο
μικά του συμφέροντά .Μόνο 
που τώρα θα έχουμε και ιδιώ
τες γιατρούς. Μύλος, χαμός 
στο ίσκιωμα, όλοι εναντίον 
πάντων και πάντες εναντίον 
του κόσμου, που αυτός είναι 
ο τελικός αποδέκτης , αυτός 
θα είναι που θα ταλαιπωρηθεί 
και θα πονέσει. Και η σημερινή 
υφυπουργός Υγείας κ.Γκάγκα 
που είναι και νοσοκομειακή 
γιατρός, δεν έχει την παραμι
κρή ενοχή ,δεν αισθάνεται την 
παραμικρή ντροπή;
Όλοι γνωρίζουν πως το κύριο 
πρόβλημα της Υγείας στην 
χώρα μας, αυτό που έχει ανά
γκη η κοινωνία, αυτό που ουσι
αστικά θα επιφέρει βελτιώσεις 
στην ποιότητα της ζωής μας, 
είναι η Πρωτοβάθμια Φροντί
δα Υγείας και η κυβέρνηση 
της Ν.Δ περί άλλων τυρβάζει, 
νομίζοντας ότι με τον εν τη 
γενέσει του αποτυχημένο, γε
λοίο θεσμό του ' 'προσωπικού 
γιατρού "έλυσε το πρόβλημα! 
Το μόνο που έκανε δυστυχώς 
,ήταν μία οπή στο ύδωρ, κοι
νώς μία τρύπα στο νερό. Και 
με πρόληψη των ασθενειών τί 
γίνεται; Τι γίνεται με την φρο
ντίδα πολυτραυματιών, ασθε
νών με κατάγματα η ημιπληγί
ες μετά την έξοδό τους από το 
νοσοκομείο, όταν δεν υπάρχει 
κανένα Δημόσιο Κέντρο απο
κατάστασης στην Βόρεια Ελλά
δα; Όταν παίρνει παράταση η 
νοσηλεία αυτών των ασθενών, 
ξέρετε τι πληρώνουν στους ιδι
ώτες οι συγγενείς τους; Η δια
χείριση τωνχρονίων νοσημάτων 
που είναι το γο% των ασθενών 
; Η φροντίδα ηλικιωμένων με 
άνοια και η διαχείριση των ψυ
χικά νοσούντων; Ξέρετε τι με
γάλο αριθμό οικογενειών απα
σχολούν αυτοί οι ασθενείς και 
πόσο πόνο κρύβουν;
Αυτά τα ζητήματα της Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγεί- 
ας(Π.Φ.Υ)που θα πρέπει να 
δρομολογήσει η κυβέρνηση 
,ενισχύοντας το ΕΣΥ με προ
σλήψεις νοσηλευτικού προσω
πικού και γιατρών , δίνοντας 
ικανοποιητικές αμοιβές σε 
όλους, αξιολογώντας την λει
τουργία του Υπουργείου Υγεί
ας ,των Νοσοκομείων, των 
Κλινικών και του προσωπικού 
του και όχι με νομοσχέδια τα
φόπλακες. Έχοντας ως αξία 
αυτή αντίληψη, δηλαδή τον 
αδιαπραγμάτευτο Δημόσιος 
χαρακτήρας του Ε.Σ.Υ και την 
Π.Φ.Υ θα έχουμε αποτελέσμα
τα που όχι μόνο μειώνουν το 
κόστος λειτουργίας του συστή
ματος Υγείας, όχι μόνο γινό
μαστε αποτελεσματικοί, αλλά 
ουσιαστικά ως κράτος δικαίου, 
θα βοηθήσουμε τον Έλληνα 
πολίτη να νοιώσει ασφαλής 
και αξιοπρεπής στις δύσκολες 
ώρες της αρρώστιας του.
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1  Η εκδικητικότατα Πλεύρη γελοιοποιεί την
κυβέρνηση

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

310.69 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η θέση μα$

Η εκδικητικότατα Πλεύρη 
γελοιοποιεί την κυβέρνηση

0 ΥΠΟΥΡΓΟΣ Υγείας Θάνος Πλεύρης δυσαρεστήθηκε με την απόφα
ση του Συμβουλίου της Επικρατείας, που ουσιαστικά επιτρέπει την επι
στροφή στο ΕΣΥ των ανεμβολίαστων υγειονομικών, και προσπαθεί να 
την... παρακάμψει - τουλάχιστον λεκτικά.

ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ που παραχώρησε σε ραδιοφωνικό σταθμό ο Θά
νος Πλεύρης είπε για την αρχική απόφαση του ΣτΕ, που είχε αποφαν- 
θεί θετικά για τις αναστολές εργασίας, αλλά ταυτόχρονα είχε απαγο
ρεύσει την απόλυση των ανεμβολίαστων υγειονομικών: «Το Συμβού
λιο της Επικράτειας δεν μας επέτρεψε να απολύσουμε τον κόσμο. Εγώ 
πιστεύω ότι αυτοί οι άνθρωποι έπρεπε να είναι εκτός του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας».

ΚΑΙ ΜΟΝΟ το γεγονός ότι ένας εκπρόσωπος της εκτελεστικής εξουσί
ας σχολίασε με τόσο ευτελή τρόπο απόφαση της Δικαιοσύνης και επι
δεικνύει τέτοιο μίσος για σκληρά εργαζόμενους ανθρώπους φανερώ
νει την αναλγησία της κυβέρνησης και την πλήρη έλλειψη δημοκρα
τικής ευαισθησίας.

ΣΤΗΝ ΙΑΙΑ συνέντευξη, ο υπουργός Υγείας είπε ότι «είμαι υποχρε
ωμένος να εφαρμόσω μια απόφαση που οι δικαστές του ΣτΕ κρίνανε 
ότι δεν είναι αναλογικό το μέτρο να έχουμε γιατρούς που δεν εμβολι
άζονται και δεν πιστεύουν στην επιστήμη τους εκτός ΕΣΥ, για όσο δι
άστημα θα διαρκεί η πανδημία. Πρέπει, λοιπόν, εγώ να εφαρμόσω μια 
απόφαση, αλλά είναι ξεκάθαρο όη θα την εφαρμόσω με όρους που η 
επικινδυνότητα της απόφασης για τη δημόσια υγεία θα είναι η λιγό- 
τερη δυνατή».

ΣΕ ΑΥΤΟ το σημείο, ο υπουργός, επί των ημερών του οποίου γέμισαν 
τα νεκροταφεία με νεκρούς από την πανδημία, ταύησε την ίδια την επι
στήμη με το εμβόλιο. Οποιος δεν πίστευε στην αποτελεσματικότητα του 
εμβολίου δεν πίστευε στην επιστήμη!

ΠΕΡΑΝ των άλλων, ο κ. Πλεύρης έφτασε στο σημείο να αυτογελοιο- 
ποιηθεί, αλλά και να γελοιοποιήσει την κυβέρνηση, λέγοντας «δεν μπο
ρώ να εγγυηθώ στους συμπολίτες μας που μας ακούν τώρα ότι υπάρχει 
πλήρης ασφάλεια». Δηλαδή, μέχρι σήμερα, που έχουν πεθάνει 34.178 
Ελληνες από κορονοϊό (αρκετοί εξ αυτών από νοσοκομειακές λοιμώ
ξεις), ο Θάνος Πλεύρης... εγγυάτο την ασφάλεια των ασθενών, και τώ
ρα που θα εργαστούν οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί δεν την εγγυάται.

ΓΕΛΟΙΑ τα επιχειρήματα Πλεύρη, τραγικά τα αποτελέσματα της υπουρ
γίας του...
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1  Εργαζόμενοι ΠΑΓΝΗ: Κινητοποιήσεις μέχρι την
απόσυρση του νομοσχεδίου

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

135.73 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εργαζόμενοι ΠΑΓΝΗ: 
Κινητοποιήσεις μέχρι την 
απόσυρση του νομοσχεδίου

Νέα στάση ερνασϊαβ την Πέμπτη και συγκέντρωση 
oils 12 μ. στην πΛατεϊα ΕΛευθερϊαβ

Μαχητική παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε 
από το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ με τη συμμετοχή της 
Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Ηρακλείου, του Συλλόγου Φοιτη
τών Ιατρικής και τηςτριμελούςεπιτροπήςτων ιατρών ΕΣΥ του 
ΠΑΓΝΗ ενάντια στο νομοσχέδιο που κατέθεσε η κυβέρνηση 
για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη και ξεθεμελιώνει ό,τι έχει 
μείνει δημόσιο στο ΕΣΥ. Σε ανακοίνωση αναφέρουν:

"Εκφράστηκε η συνολική απόρριψη του νομοσχεδίου από ασθε
νείς και υγειονομικούς που δεν δέχονται τον εκβιασμό της κυβέρ
νησης, οι μεν να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για άλλη μια 
φορά για την υγεία τους και οι δε να δεχτούν τη λεηλάτηση των 
ασθενών τους προκειμένου να δουν αύξηση στο εισόδημά τους.

Καταγγέλλουμε για άλλη μια φορά τη στάση της διοίκησης που 
απαγορεύει την είσοδο των ΜΜΕ στο χώρο του νοσοκομείου προ
κειμένου να μην καλυφθούν οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων".
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1  "Θα χάσουμε το δημόσιο ΕΣΥ"
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

634.65 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

"θα χάσουμε ιο δημόσιο ΕΣΥ"

"Η πλήρης και αποκλειστική απασχόληση των υγειονομικών ήταν θετική για το ΕΣΥ, στο εξής 
είναι δύσκολο να υπάρξουν ασφαλιστικές δικλίδες που θα προστατεύσουν τη δημόσια περί
θαλψη" λέει στην "Π" ο ομότιμος καθηγητής Κοινωνικής Ιατρικής και Προγραμματισμού 
Υγείας κ. Τάσος Φιλαλήθης, ενώ συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις για το νέο ΕΣΥ που φέρνει 
τον ιδιωτικό τομέα στη δημόσια υγεία. Σελίδα 7
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1  "Θα χάσουμε το δημόσιο ΕΣΥ"
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

- Φιλαλήθης: Έχω επιφυλάξεις
Μεγάλες αντιδράσεις συνεχίζει 

να πυροδοτεί το νομοσχέδιο για 
τη δευτεροβάθμια περίθαλψη, 
που κατέθεσε προς ψήφιση στη 
Βουλή το βράδυ της Τετάρτης το 
Υπουργείο Υγείας.

Στην συντριπτική τους πλειοψη- 
φία οι υγειονομικοί και οι άλλοι 
εργαζόμενοι στα νοσοκομεία, 
σύλλογοι και κοινωνικοί φορείς 
απορρίπτουν το νομοσχέδιο και 
ζητούν την απόσυρσή του.

Υπογραμμίζουν ότι καταργεί 
την πλήρη και αποκλειστική απα
σχόληση των γιατρών ΕΣΥ, επε
κτείνει την ιδιωτικοποίηση των δη
μόσιων δομών υγείας, 
μετατρέποντας την υγεία σε 
ακόμα πιο ακριβό εμπόρευμα και 
προνόμιο για λίγους και καταδικά
ζει την συντριπτική πλειοψηφία 
του λαού σε ακόμα λιγότερες δω
ρεάν και πιο υποβαθμισμένες 
υπηρεσίες περίθαλψης.

πιλοτική εφαρμογή του.
Μπορεί, είπε, η δυνατότητα 

απασχόλησης και στον ιδιωτικό 
τομέα να αφορά αρχικά ορισμένα 
νοσοκομεία και χειρουργεία.

Επιπλέον ανέφερε ότι θα γίνεται 
έλεγχος καθώς επιθυμία του 
υπουργείου είναι να διασφαλιστεί 
ότι δεν θα υπάρξει μεταφορά ια
τρικού έργου από το δημόσιο 
στον ιδιωτικό τομέα και θα υπάρ
χουν αυστηρές δικλείδες ασφα
λείας.

Τάσος Φιλαλήθης: Έχω 
μεγάλες επιφυλάξεις για 
αυτό το νομοσχέδιο

Αυτό είναι εφικτό και τι συμβαί
νει μετά συστήματα υγείας άλλων 
χωρών;

Όπως είπε στην «Π» ο ομότιμος 
καθηγητής Κοινωνικής Ιατρικής 
και Προγραμματισμού Υγείας κ. 
Τάσος Φιλαλήθης, το εργασιακό

καθεστώς ποικίλει απο χώρα σε 
χώρα, όμως το βέβαιο είναι ότι η 
εργασία στα ελληνικά δημόσια νο
σοκομεία δεν είναι πλέον ελκυ
στική για τους γιατρούς.

Υπογράμμισε ωστόσο ότι η πλή
ρης και αποκλειστική απασχόληση 
των υγειονομικών, έχει προσφέρει 
πολύ θετικά πράγματα στο ΕΣΥ και 
έτσι θα έπρεπε να συνεχίσουν να 
λειτουργούν τα δημόσια νοσοκο
μεία, διασφαλίζοντας όμως καλύ
τερες αμοιβές και συνθήκες εργα
σίας για τους γιατρούς.

«Για να λειτουργήσει το νέο κα
θεστώς σωστά και όχι εις βάρος 
της δημόσιας περίθαλψης θα πρέ
πει να έχουμε σοβαρές δικλείδες 
ασφαλείας, που όμως δεν υπάρ
χουν στην ελληνική πραγματικό- 
τητ» είπε ο καθηγητής,τονίζοντας 
ότι έχει μεγάλες επιφυλάξεις για το 
πως θα εφαρμοστεί το νέο νομο
σχέδιο.

Οι υγειονομικοί πραγματοποί
ησαν χθες στάση εργασίας 12 με 
3 και συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
στις πύλες των νοσοκομείων της 
Κρήτης, σήμερα οι Ενώσεις νοσο

κομειακών Γιατρών προγραμματί
ζουν ενημέρωση και συνέντευξη 
τύπου, ενώ την Πέμπτη θα συμμε
τέχουν στην πανελλαδική απεργία 
της ΟΕΝΓΕ και οργανώνουν Παγ-

κρήτια συγκέντρωση στις 12 το 
μεσημέρι στην πλατεία Ελευθε
ρίας.

Την ώρα που η κυβέρνηση 
προχωράει στην ιδιωτικοποίηση

της δημόσιας υγείας, με το σχετικό 
νομοσχέδιο να βρίσκεται στην τε
λική ευθεία της ψήφισης, ο υπουρ
γός Υγείας Θάνος Πλεύρης με δη
λώσεις του έκανε λόγο για πιθανή

Ο ομότιμος καθηγητής Κοινωνικής Ιατρικής και Προγραμματισμού Υγείας κ. Τάσος Φιλαλήθης, 
λέει στην “Π” ότι είναι ιδιαίτερα επιφυλακτικός με το νέο νομοσχέδιο

Συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις 
για το νέο νομοσχέδιο που 
φέρνει τον ιδιωτικό τομέα 
στη δημόσια υγεία

Αηιδράσεις για το νέο ΕΣΥ
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1  Οχι στο νομοσχέδιο-έκτρωμα για την Υγεία
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

394.28 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οχι στο νομοσχέδιο-έ:«ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΩΡΑ το
νομοσχέδιο-λαιμητόμος της 
δημόσιας περίθαλψης - Οχι 
στο πλιάτσικο στις τσέπες των 
ασθενών - Υγεία δωρεάν για 
όλο τον λαό - Οχι εμπόρευ
μα και προνόμιο για λίγους», 
έγραφε το γιγαντοπανό της 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσο
κομειακών Γιατρών Ελλάδας 
(ΟΕΝΓΕ), η οποία είχε προκη
ρύξει για χθες 24ωρη πανατ
τική απεργία. Να αποσυρθεί 
το νομοσχέδιο-έκτρωμα για 
τη δευτεροβάθμια περίθαλψη 
απαίτησαν με συγκέντρωσή 
τους έξω από τη Βουλή για
τροί από όλα τα νοσοκομεία 
της Αττικής και εργαζόμενοι 
στο δημόσιο σύστημα Υγείας.

Το νομοσχέδιο υψώνει νέα, 
ακόμα μεγαλύτερα εμπόδια 
στην πρόσβαση των ασθε

νών σε δωρεάν υπηρεσίες 
περίθαλψης στα δημόσια νο
σοκομεία, διατυμπάνισαν οι 
διαδηλωτές. Εξυπηρετώντας 
την κερδοφορία των μεγά
λων επιχειρηματικών ομίλων 
που δραστηριοποιούνται στον 
χώρο, καταργεί την πλήρη και 
αποκλειστική απασχόληση 
των γιατρών του ΕΣΥ, διευ
ρύνει τις ελαστικές σχέσεις 
απασχόλησης, σπρώχνει τους 
νοσοκομειακούς γιατρούς 
να αναζητήσουν εισοδήματα 
στον ιδιωτικό τομέα και τους 
ασθενείς να γίνονται πελάτες 
για να μπορέσουν να εξυπη
ρετηθούν.

«Φέρνετε αυτό το έκτρωμα 
παρά την καθολική αντίθεση

•k
Διαδήλωση της 
ΟΕΝΓΕ χτες έξω 
από τη Βουλή. Νέα 
παναττική απεργία 
σήμερα από τους 
νοσοκομειακούς 
γιατρούς

χιλιάδων γιατρών, της Ομο
σπονδίας Νοσοκομειακών 
Γιατρών και μεγάλων Ενώ
σεων της χώρας», τόνισε η 
Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελ
λάδας (ΟΕΝΓΕ), μιλώντας

κτρωμα για ιην Υγεία
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στην ακρόαση φορέων της 
Διαρκούς Επιτροπής Κοινω
νικών Υποθέσεων στη Βουλή.

Χιλιάδες νοσοκομειακοί 
γιατροί, όπως είπε, έχουν πά
ρει ξεκάθαρη θέση ενάντια 
στο τερατούργημα που σα
ρώνει ό,τι έχει απομείνει στη

δημόσια Υγεία. Οσο για την 
ελευθερία επιλογής που ισχυ
ρίζεται η κυβέρνηση ότι δίνει 
στους ασθενείς, η πρόεδρος 
της ΟΕΝΓΕ μίλησε για «ωμό 
εκβιασμό» την ώρα που οι 
ασθενείς βρίσκονται σε ανά
γκη. «Ή θα πληρώσεις ή θα

υπομείνεις πολύμηνη αναμο
νή», είπε χαρακτηριστικά.

«Προκηρύσσετε κάποιες 
θέσεις μέσα σε μια θάλασσα 
τραγικών ελλείψεων», απά
ντησε η Αφρ. Ρέτζιου στο 
κυβερνητικό αφήγημα ότι τα 
κενά υπάρχουν εξαιτίας της 
άρνησης των γιατρών να εκ
δηλώσουν ενδιαφέρουν για 
τις προκηρυσσόμενες θέσεις, 
υπογραμμίζοντας ότι οι κενές 
θέσεις δεν είναι αποτέλεσμα 
της έλλειψης ενδιαφέροντος 
των γιατρών, αλλά των απάν
θρωπων ωραρίων και των 
πολύ χαμηλών μισθών. Για την 
κυβέρνηση, τόνισε, προτεραι
ότητα αποτελεί η πλήρης ιδι
ωτικοποίηση του ΕΣΥ, αντί για 
μαζικές μόνιμες προσλήψεις 
και υψηλού επιπέδου παρο
χές Υγείας για τον λαό, «ενώ

με το νομοσχέδιο νομιμοποι
είτε το πλιάτσικο στις τσέπες 
των ασθενών και το δημόσιο 
νοσοκομείο θα μετατραπεί σε 
δεξαμενή άντλησης πελατείας 
για τα ιδιωτικά ιατρεία».

Σημειώνεται ότι η Αφρ. 
Ρέτζιου δεν μπόρεσε να ολο
κληρώσει την τοποθέτησή 
της καθώς ο πρόεδρος της 
επιτροπής και βουλευτής της 
Ν.Δ., Βασίλης Οικονόμου, τη 
διέκοπτε διαρκώς.
• ΣΗΜΕΡΑ: Νέα 24ωρη πα
ναττική απεργία από ΟΕΝΓΕ 
και ΕΙΝΑΠ και συγκέντρωση 
στις 12.30 μ.μ. στο υπουρ
γείο Υγείας.
• ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ: Στα νοσο
κομεία της Αττικής, με από
φαση της ΕΙΝΑΠ προκηρύσ
σεται νέα 24ωρη απεργία.

ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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1  Αποτελειώνοντας το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

576.33 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Του
ΠΩΡΓΟΥ
ΚΥΡΙΤΣΗ

Το σχέδιο ιης κυβέρνηοης 
με to νομοοχέδιο I κάγκα - 

jiou κακώς λέγει at έιοι, 
αφού ήταν ο ίδιος 

ο Μ η ιοοι ά Kfjqjiou εί χε 
εξαγγείλει ι ις αλλαγές- 
οι ην ρραγμαιι κότ ψa 

γυρίζει ιον υγειονομικό 
χόριη ιης^οψας]ΐενήνηι 

χρόνια jtiooxjipiv 
το ΕΣΥ, στην εροχήρ ου 

νοοοκομείο οήμαπ ε 
ιδιωπκή λιΙιπκϊ; ιοο 

καθηγψού κ. Τάδε για ιούς 
έχοντες ιη δυνατότητα 

ναρληραΊοουν είτε 
με χρήμαιαοιην άκρη είιε 

«οκοιώνονιας» ένα ορίτι

Αποτελειώνοντας το ΕΣΥ

Γ
ια ακόμα ένα σαββατοκύριακο 
οι αποκαλύψεις για to σκάνδαλα 
των υποκλοπών ήταν αυτό που λέμε 
ότι π πραγματικότητα ξεπερνάει 
τη φαντασία. Και σε ακόμα μία κοινοβουλευτική 

διαδικασία οι μεθοδεύσεις της κυβερνητικής 
ηλειοψηφίας προκειμένου να κουκουλωθεί 
η υπόθεση θα ήταν κωμικές αν δεν ήταν 
ταυτόχρονα τόσο εξευτελιστικές για το κύρος 
της Βουλής, 0 Μηισοτάκης μέσα σ’ αυτή 
την ατμόσφαιρα ζόφου κατρακυλάει ταχέως 
προς την κάλπη, όπου και θα ηττηθεί.

Το σκάνδαλο των υποκλοπών, όσο σοβαρά 
και να είναι όμως για τη Δημοκρατία και 
το Κράτος Δικαίου, ωχριά μπροστά στις δομικού 
και διαρθρωτικού τύπου καταστροφές που η 
κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει επιφέρει στο κράτος, 
στο δημόσιο συμφέρον και στους πολίτες.
Το νομοσχέδιο για το ΕΣΥ που συζητείται αυτή 
την εβδομάδα στη Βουλή είναι μια εμβληματική 
τέτοια περίπτωση. Το σχέδιο της κυβέρνησης 
με το νομοσχέδιο Γκάγκα -που κακώς λέγεται 
έτσι, αφού ήταν ο ίδιος ο Μητσοτάκης που είχε 
εξαγγείλει τις αλλαγές- στην πραγματικότητα 
γυρίζει τον υγειονομικό χάρτη της χώρας 
πενήντα χρόνια πίσω, πριν το ΕΣΥ, στην εποχή *

που νοσοκομείο σήμαινε ιδιωτική κλινική 
του καθηγητού κ. Τάδε για τους έχοντες 
τη δυνατότητα να πληρώσουν είτε με χρήματα 
στην άκρη είτε «σκοτώνοντας» ένα σπίτι.
Το αποτέλεσμα ήταν τότε, και σε λίγο θα είναι 
και πάλι, η πλήρης οικονομική καταστροφή 
όποιου έρχεται σε επαφή με το σύστημα Υγείας. 
Και αυτή θα είναι η καλή περίπτωση, 
ηου θα αφορά όσους έχουν κάποια δυνατότητα, 
κάποια χρήματα στην τράπεζα ή κάποιο 
περιουσιακό στοιχείο. Για τους υπόλοιπους, 
για τη μεγάλη κοινωνική πλειονότητα, 
οι δημόσιες υπηρεσίες Υγείας θα είναι τυπικές, 
υποτυπώδεις και ανεπαρκείς. Το ΕΣΥ 
της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης 
είναι ήδη αποψιλωμένο από προσωπικό.
Η ιδιωτικοποίηση ίων υπηρεσιών iou 
από το παράθυρο θα το αποτελειώσει.

Τελικά θα αναλάβει ο ΣΥΡΙΖΑ
και θα αντιμετωπίσει μια τέτοια πραγματικότητα,
που θα παλεύουμε να ξαναφέρουμε την Ελλάδα
έστω στα... μνημονιακά κεκιπμένα,
διότι η «μειαμνημονιακή» διακυβέρνηση
Μητσοτάκη κάνει ζημιά στη χώρα
για πέντε Μνημόνια από μόνη της.
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1  Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

78.51 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεμβολίασιοι
υγειονομικοί

Με μέτρα αναμένεται να επιστρέφουν 
στο ΕΣΥ οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί μετά την απόφαση του ΣτΕ. Πά- 
ντωε, ήδη το υπουργείο Υγείαε φαί
νεται έχει έτοιμη πρόταση npos τουε 
ειδικούε η οποία προβλέπει την επι
στροφή των εργαζομένων στο ΕΣΥ με 
ένα rapid test την εβδομάδα που θα το 
πληρώνουν από την τσέπη τουε. Μέτρο 
που ισχύει σήμερα και για όσουε ερ- 
γαζόμενουε δεν έχουν κάνει εμβόλια.
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1  Πού βασίζεται και πώς ερμηνεύεται η απόφαση του
ΣτΕ

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

265.04 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πού βασίζεται 
και πώς ερμηνεύεται 
η απόφαση του ΣτΕ
Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΜΑΝΔΡΟΥ

Με σκεπτικό που βασίζεται στη 
θέση των ανωτάτων δικαστών 
ότι δεν υπήρξε από πλευράε των 
αρμοδίων υπηρεσιών υγείαε η 
επαναξιολόγηση του μέτρου για 
τουε ανεμβολίαστουε υγειονομι- 
κούε που έχουν τεθεί εκτόε εργα- 
σίαε, το Συμβούλιο τηε Επικρα- 
τείαε έκρινε αντισυνταγματική 
την παράταση του μέτρου έωε 
το τέλοε του χρόνου. Η απόφα
ση (φέρει αριθμό 2332 του 2022) 
του ανωτάτου δικαστηρίου, που 
ελήφθη από αυξημένη σύνθεση 
(επταμελή) του Γ τμήματοε του 
δικαστηρίου στηρίχθηκε στην 
παραδοχή περί μη επαναξιολό- 
γησηε του μέτρου, ενώ ήδη έχει 
παρέλθει χρονικό διάστημα οκτώ 
και πλέον μηνών από τη λήψη 
του μέτρου του υποχρεωτικού εμ
βολιασμού των εργαζομένων σε 
δομέε υγείαε. Επί λέξει αναφέρε- 
ται στην απόφαση: «Το εν λόγω 
διάστημα λόγω τηε φύσεωε του 
μέτρου και των συνεπειών του, 
υπερβαίνει προδήλωε το εύλογο, 
χωρίε, ωστόσο, να έχει διενεργη- 
θεί επαναξιολόγησή του, βάσει 
επίκαιρων, κατά τον χρόνο εκεί
νο, επιστημονικών και επιδημιο- 
λογικών στοιχείων, για την αξία, 
την αποτελεσματικότητα και τιε 
συνέπειεε των εμβολίων κατά του 
κορωνοϊού και την πορεία και την 
εξέλιξη τηε πανδημίαε».

Η απόφαση του Γ' τμήματοε 
του ΣτΕ υπό προϋποθέσειε ενδέ
χεται να δίνει τη δυνατότητα επα
νόδου στην εργασία για ανεμβο- 
λίαστουε υγειονομικούε. Σε κάθε 
περίπτωση οι ανώτατοι δικαστι
κοί, όπωε αναφέρεται στην από

φασή τουε, έλαβαν υπόψη τουε 
τιε προγενέστερεε αντίθετεε απο- 
φάσειε τηε Ολομέλειαε του Δικα
στηρίου, που είχαν κρίνει για την 
ουσία τηε υπόθεσηε νόμιμη την 
απομάκρυνση από την εργασία 
των ανεμβολίαστων υγειονομικών 
ωε μέτρο αναγκαίο για την προ
στασία τηε δημόσιαε υγείαε και 
τη διασφάλιση του συμφέροντοε 
των ασθενών, ενώ η πρόσφατη 
για την παράταση του μέτρου ώε 
το τέλοε του χρόνου βασίστηκε 
πρωτίστωε στην έλλειψη επανα- 
ξιολόγησηε τηε αναγκαιότηταε 
του μέτρου, αξιοποιώνταε όμωε 
και θέσειε που εμπεριείχαν οι απο-

Στηρίχθηκε στην παρα
δοχή περί μη επαναξιο
λόγησης τον μέτρου, ενώ 
ήδη έχουν παρέλθει 
οκτώ και πλέον μήνες.

φάσειε τηε Ολομελείαε του ΣτΕ.
Ειδικότερα και οι αποφάσειε 

τηε Ολομέλειαε είχαν κρίνει ότι 
«τα μέτρα που λαμβάνονται για 
την προστασία τηε δημόσιαε υγεί
αε κατά του κορωνοϊού, όπωε εί
ναι ο υποχρεωτικόε εμβολιασμόε 
εργαζομένων και στον χώρο τηε 
υγείαε, πρέπει να επανεξετάζο
νται περιοδικώε από τα αρμόδια 
κρατικά όργανα».

Μετά ταύτα, όπωε εξηγούσαν 
στην «Κ» αρμόδιεε δικαστικέε πη- 
γέε, είναι στο χέρι του υπουργεί
ου Υγείαε η συμμόρφωση στην 
απόφαση του ΣτΕ είτε με την επα
ναξιολόγηση του μέτρου είτε με 
οποιονδήποτε άλλον τρόπο.
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1  Επιστροφή με αυστηρό πρωτόκολλο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

465.83 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Υγειονομικοί: Με αυστηρό 
πρωτόκολλο και συχνότερα rapid 
tests σε σύγκριση με άλλους εργασι
ακούς χώρους θα επιστρέφουν στις 
θέσεις τους οι 2.200 ανεμβολίαστοι 
υγειονομικοί. Σελ. 7
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1  Επιστροφή με αυστηρό πρωτόκολλο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-11-2022

Επιστροφή με αυστηρό πρωτόκολλο
Στις θέσεις τους στο ΕΣΥ από 1/1/2023 οι 2.200 ανεμβολίαστοι υγειονομικοί

«Βούληση του υπουργείου Υγείας είναι το πρωτόκολλο που θα εφαρμο
στεί για την επιστροφή των ανεμβολίαστων στο ΕΣΥ να είναι όσο αυστηρό 
χρειάζεται προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν θα υπάρξει κίνδυνος για 
τη δημόσια υγεία», τόνισε στην «Κ» ο υπουργός Υγείας.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Με αυστηρό πρωτόκολλο που θα 
περιλαμβάνει τακτικά rapid tests 
αναμένεται να επιστρέφουν οι 
ανεμβολίαστοι υγειονομικοί στο 
ΕΣΥ. Σχεδόν 15 μήνεε μετά την 
έναρξη ms εφαρμογήε του μέ
τρου ms αναστολή5 εργασία3 
σε ooous υγειονομικοί^ επέλε- 
ξαν να μην εμβολιαστούν έναντι 
ms COVID-19, και η οποία έλα
βε δύο παρατάσειε, με απόφαση 
του Γ' Τμήματοε του Συμβουλί
ου ms Επικρατεία5, που έκρινε 
την τελευταία παράταση αντι-

Θεωρείται δεδομένο 
ότι θα κάνουν τακτικά 
rapid tests και μάλιστα 
πιθανότατα σε συχνότε
ρη βάση από το ένα 
τεστ εβδομαδιαίος 
που ισχύει σε άλλους 
εργασιακούς χώρους.
συνταγματική, ανοίγει ο δρόμοε 
για την επιστροφή tous, η οποία 
το επικρατέστερο σενάριο είναι 
να γίνει από την 1η Ιανουάριου 
2023. Υπενθυμίζεται ότι ούτωε 
ή άλλωε η τελευταία παράταση 
όριζε ότι οι ανεμβολίαστοι υγει
ονομικοί θα έμεναν εκτόε ΕΣΥ 
έωε το τέλοε του 2022, που ση
μαίνει ότι εάν τελικά ισχύσει το 
επικρατέστερο σενάριο και δεν 
επισπευσθεί η επιστροφή tous, 
η απόφαση του ΣτΕ θα έχει στην 
πράξη απλώε απενεργοποιήσει 
τη δυνατότητα περαιτέρω πα- 
ράτασηε του μέτρου.

«Βούληση του υπουργείου 
Υγεία5 είναι το πρωτόκολλο που

θα εφαρμοστεί για την επιστρο
φή των ανεμβολίαστων στο ΕΣΥ 
να είναι όσο αυστηρό χρειάζεται 
προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι δεν θα υπάρξει κίνδυνοε για 
τη δημόσια υγεία», τόνισε στην 
«Κ» ο υπουργόε Υγείαε Θάνοε 
Πλεύρηε. Ο ίδιοε εκφράζει τη 
διαφωνία του στην επιστροφή 
των ανεμβολίαστων υγειονο
μικών, την οποία χαρακτηρίζει 
cos επικίνδυνη για τη δημόσια 
υγεία. Onois άλλωστε έχει δηλώ
σει, «έναε γιατρόε που πιστεύει 
ότι με το εμβόλιο του αλλοιώ
νουμε το DNA, είναι έναε επι
κίνδυνος γιατρόε». Ξεκαθαρί
ζει ωστόσο ότι «θα σεβαστούμε

cos οφείλουμε tis αποφάσεις του 
Συμβουλίου ms Επικρατεία5».

Πρώτο βήμα θα είναι η δημο
σίευση ms anocpaons του ΣτΕ, 
η οποία αναμένεται να γίνει έωε 
την προσεχή εβδομάδα. Λαμβά- 
vovros αυτό cos δεδομένο, ο σχε- 
διασμός του υπουργείου Υγείας 
είναι εντόε του επόμενου δεκα
πενθημέρου να συνεδριάσει η 
επιτροπή εμπειρογνωμόνων για 
την COVID-19 του υπουργείου 
Υγείας με ζητούμενο να αποφα
σίσει πρωτόκολλο «ασφαλείαε» 
βάσει του οποίου οι ανεμβολία- 
στοι θα επιστρέφουν στο ΕΣΥ. 
Πρόκειται για περίπου 2.200 
υγειονομικούε, εκ των οποίων

περί tous 170 είναι ιατρικό προ
σωπικό, από tous σχεδόν 6.500 
που είχαν τεθεί σε αναστολή τον 
Σεπτέμβριο του 2021, εκ των 
οποίων η πλειονότητα εμβολιά
στηκε. Θεωρείται δεδομένο ότι 
οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί 
θα κάνουν τακτικά rapid tests 
και μάλιστα πιθανότατα σε συ
χνότερη βάση από το ένα τεστ 
εβδομαδιαίοι που ισχύει ήδη 
για ανεμβολίαστους εργαζομέ- 
vous σε άλλουs τομείς. Από εκεί 
και πέρα αναμένεται, μεταξύ άλ
λων, να εξεταστεί -ειδικά όσον 
αφορά tous γιατρούς- εάν και 
σε ποιο βαθμό θα βρεθούν στην 
«πρώτη γραμμή» κατά την επι
στροφή tous. Το πρωτόκολλο 
για την εργασία των ανεμβο
λίαστων υγειονομικών που θα 
αποφασίσει η επιτροπή θα πε- 

I ριγραφεί σε κοινή υπουργική 
| απόφαση.
1

Οι επόμενεβ κινήσειβ
Παρότι δικαστικές αρχέε εκτι

μούν ότι το ΣτΕ με την απόφασή 
του θα αφήνει ανοικτό το ενδε
χόμενο στο υπουργείο Υγείας 
να ζητήσει επαναξιολόγηση του 
μέτρου ms αναστολή3 spYaoias 
με την παρουσίαση νέων επι- 
δημιολογικών δεδομένων, αυ
τό είναι εξαιρετικά απίθανο λό
γω και του ncos εξελίσσεται η 
πανδημία. Σημειώνεται ότι το 
απόσπασμα ms anocpaons του 
ΣτΕ, του οποίου έχει γνώση το 
υπουργείο Υγείαε, αναφέρει με
ταξύ άλλων ότι τα επιδημιολογι- 
κά δεδομένα με βάση τα οποία 
κρίθηκε η τελευταία παράταση 
(στοιχεία του πρώτου τριμήνου 
του 2022, όταν όλοι οι επιδημι- 
ολογικοί δείκτεε ήταν σε πολύ 
υφηλά επίπεδα) δεν δικαιολο
γούσαν μια τέτοια κίνηση.
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1  Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί: Με ποιον τρόπο θα
επιστρέψουν στις θέσεις εργασίας τους

Πηγή: METROSPORT Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

70.68 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεμβολίασιοι υγειονομικοί: Με ποιον τρόπο 
θα επιστρέφουν oils θέσειε εργασιαε ious

Η επιστροφή των ανεμβολίαστων υγειονομικών ons εργασίεε τουε 
μετά τη δικαίωσή xous από ίο Συμβούλιο ms Επικρατείαε θα γίνει 
κάτω από πολύ αυστηρά μέτρα, ενώ το υπουργείο Υγείαε εξετάζει 
το ενδεχόμενο, εκείνοι να πληρώνουν από τπν τσέππ mus, τα rapid 
test, στα οποία και θα είναι αναγκασμένοι να υποβάλλονται.

Συγκεκριμένα, ο unoupyos Υγείαε, 00vos Πλεύρπε τόνισε ότι π 
απόφαση του ΣτΕ για την επιστροφή των υγειονομικών θα γίνει 
σεβαστή, ωστόσο σε καμία περίπτωση δε θα εκτεθεί σε κίνδυνο π 
δημόσια υγεία.

Σε αυτό το πλαίσιο και σύμφωνα με το ethnos, το υπουργείο Υγεία5 
έχει έτοιμα τα αυστηρά μέτρα τα οποία θα επιβληθούν omus ανεμ- 
βολίαστου5 υγειονομικού5 για να επιστρέφουν στα καθήκοντά mus.

Ειδικότερα, στο συρτάρι του υπουργείου Υγείαε υπάρχει πρόταση 
που προβλέπει παραπάνω από ένα rapid test την εβδομάδα για raus 
γιατρούε που θα έρχονται σε επαφή με ασθενείε. Τα τεστ που θα 
πρέπει να τα κάνουν οι γιατροί με δικά mus έξοδα.
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